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NAPOLEON POP 

Membru onorific 

 
Data şi locul naşterii: 3 februarie 1945, la Râmnicu Vâlcea, judeţul Vâlcea 

Absolvent al Facultăţii de Comerţ Exterior din cadrul Academiei de Ştiinţe Economice 
[1967], a fost repartizat direct în cercetare, la Institutul pentru Studierea Conjuncturii 
Economice Internaţionale (ISCEI). În perioada 1967-1990, a evoluat pe bază de concurs 
prin toate gradele de cercetător ştiinţific, de la asistent de cercetare, la cercetător 
ştiinţific gradul I (echivalent cu titlu de profesor), iar în anul 1981 a luat diploma de 
doctor în economie. Tema tezei de doctorat s-a intitulat „Competitivitatea 

exporturilor României” unde a dezvoltat concepţia, metodologia, indicatorii şi un model econometric de evaluare 
a competitivităţii exporturilor, evident într-o economie planificată. 

Activitate profesională: În anul 1990, a fost numit Directorul Oficiului de Informare şi Documentare Economică 
prin comasarea tuturor oficiilor de profil din domeniul cercetării economice, sub umbrela Institutului Naţional de 
Cercetări Economice (INCE), Academia Română şi Director Ştiinţific al Institutul de Economie Mondială [IEM]. În 
etapa tranziţiei, a fost numit Secretar de Stat, Şef al Departamentului de Comerţ Exterior, în cadrul Ministerului 
pentru Comerţ şi Turism (1990-1992), Secretar de Stat, Şef al Departamentului de Integrarea Europeană, Guvernul 
României (1993-1994), Şef negociator al României pentru Acordul de Asociere la CEE şi zona de comerţ liber cu 
ţările membre AELS (1992-1993), Director General al World Trade Center Bucureşti (1994-1995), Ministru Consilier 
la Ambasada României la Washington (1996-1998). Am revenit la World Trade Center Bucureşti în calitate de 
Director de Programe (1990-2000), iar la alegerile parlamentare din decembrie 2000 am devenit deputat, grupul 
parlamentar al Partidului Naţional Liberal (2001-2004). În cadrul activităţii parlamentare, a fost membru în Comisia 
pentru reformă economică şi privatizare şi Comisia de muncă şi politici sociale, a fost şeful delegaţiei parlamentare 
române la Iniţiativa Central Europeană şi membru al delegaţiei parlamentare române la Adunarea Europei 
Occidentale, membru în Comisia de apărare. În octombrie 2004 a fost ales de camerele reunite ale Parlamentului 
României membru ne-executiv al Consiliului de Administraţie a BNR, unde a efectuat două mandate (2004-2014). A 
fost ales Director general adjunct pentru relaţii internaţionale al INCE şi Director al Centrului de Cercetări 
Financiare şi Monetare. La terminarea mandatului de membru ne-executiv al Consiliului de Administraţie al BNR, a 
fost numit Director ştiinţific interimar al IEM, continuând activitatea în BNR ca şi consultant strategie. În cadrul 
activităţilor de cooperare la nivelul Academiei Române, a fost numit membru în Consiliul Director al Fundaţiei 
Patrimoniu – începând cu anul 2006, care se ocupă cu administrarea patrimoniului privat agro-silvic al Academiei 
Române, creat prin donaţii ale unor personalităţi către cel mai înalt forum de consacrare ştiinţifică din România. 
Administrarea presupune acele exploatări legale prin care sunt create venituri proprii ale Academiei Române, în 
vederea traducerii în viaţă a clauzelor legatare care au condiţionat donaţiile şi asumate de către academie. 

Activitatea ştiinţifică s-a concretizat în studii, sinteze, note de propuneri, prezentări ştiinţifice la manifestări 
naţionale şi internaţionale, cărţi publicate din domeniile conjunctură curentă şi prognoză economică, studii de 
piaţă şi pe ţări, analize macroeconomice, politici comerciale, financiare, şi monetare, probleme geopolitice şi 
geostrategice, integrare europeană, noua ordine mondială, preocupări pentru pregătirea profesională personală şi 
a studenţilor, doctoranzilor, post doctoranzilor.  Pe parcursul timpului, a fost cooptat în consiliile ştiinţifice şi 
editoriale ale revistei „Studii Financiare” (CCFM), „Conjundtura Internaşională” (IEM), „INFOSFERA” (Ministerul 
Apărării), revistă de studii de securitate şi informaţii pentru apărare, „Buletinului trimestrial” al FONDULUI DE 
GARANTARE A DEPOZITELOR DIN SISTEMUL BANCAR, „Revista de Marketing” precum şi în consiliile ştiinţifice ale 
Programelor POSDR de la INCE, IEM şi Academia Română. 

Rezultate ştiinţifice şi profesionale: cele cu impact decizional legislativ şi guvernamental în domeniile strategiei 
tranziţiei, construcţiei instituţionale, organizării transmiterii, stocării şi prelucrării informaţiilor de economie 
mondială, comerţ internaţional şi ale sistemului financiar naţional cu tehnologie IT, cel al negocierilor unor 
acorduri majore pentru România (cu SUA, CEE, FMI, de asociere şi aderare la UE), cel al perfecţionării pregătirii 
profesionale în cadrul şcolilor doctorale ale INCE şi Academiei Române. O parte din aceste rezultate, în sinteză şi cu 
interpretare filozofică, îşi găsesc expresia în cărţile scrise în calitate de autor şi coautor din perioada mandatului 
BNR, aplecare susţinută fundamental de formarea ca cercetător ştiinţific (Credinţă şi Economie, Virtuţile Politicii 
Monetare, Decizia de Politică Monetară, Despre Criză cu Discernământ şi fără Mânie, Spre o Monedă Globală). 
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